
Politični ogled« 
Država SHS. 

Radikali se trudijo na vse kriplje, razbiti opozicijonal
ni blok, Pribičevičeve demokrate pa mučijo in težijo silne 
»krbi za obstanek. Postalo jim je namreč jasno, da jih 
radikali prej ko prej vržejo iz vlade in sicer v obeh slu
čajih: če pridobijo na svojo stran kako skupino opozicije, 
ali pa če začnejo razveljavljati hrvatske mandate, da bi 
lahko sami ostaii na vladi'V splošnem je položaj vse prej 
kot pa razčiščen. Vzrok^ zakaj je Nikola Pašič napel vse 
sile in izrabil vsa sredstva, da dobi volilno vlado, je bil 
ca. ker je trdno pričakoval, da bo razbil slovensko in hr
vatsko proticentralistično fronto, to je HRSS na Hrvats
kem m SLS v Sloveniji S tem bi bila zadobila udarec tudi 
Davidovičeva stranka, ki je za sporazum in za resnično 
ljudsko politiko. Na ta način bi se položaj v Pašičevem 
smislu razčistil in bi bilo nadaljevanje centralistične in 
ve [srbske smeri v naši državni politiki izgledalo kot izraz 
ljudske volje. Pa vsi vladni napori so bili zaman, Hrvati 
in Slovenci so ostali kakor so bili in ko ima PP tabor par 
mandatov več, se je pa za politiko opozicijonalnih strank 
izjavilo dobrih 300.000 volilcev več, kakor pa za politiko 
Pašiča in Pribičeviča. PašičiPribičevičeve volitve položaja 
niso čisto nič rešile, ampak so ga nasprotno še zapletle. 
Ako bi se bile vršile volitve pod vlado g. Davidoviča, ki 
bi bila čuvala njihovo popolno svobodo in zakonitost, bi 
bil položaj danes popolnoma razčiščen, ker bi bilo res
ničn6 Razpoloženje večine ljudstva v državi prišlo do ne
potvorjenega izraza v gotovo sijajni večini onih, ki so za 
sporazum med Srbi, Hrvati in Slovenci za pošteno upravo 
in za spoštovanje zakonov. Pašič pa je s svojimi volitvami 
politično stanje samo poslabša! in stoji samo pred odlo
čitvijo, ali da krene na pot sporazuma s Hrvati in Slovenci 
kot enakopravnima narodoma, proti katerima se ne sme 
vladati, ali pa da nasilno politiko še poostri in stvari žene 
do dejanske, četudi prikrit diktature. Na vsak način je re
žim Pašiča idejo sporazuma, ki je edino mogoča rešitev 
našega državnega vprašanja, samo zadržal in jo lahko še 
nekaj časa zadržuje, ne da bi mogel preprečiti njene kon
čne zmage. Današnji voditelji radikalne stranke so že pri
morani govoriti o sporazumu. Sedaj govorijo še neodkrito
srčno in neiskreno, ko bodo pa videli, da neodkritosrčnosti 
nihče ne nasede, bodo pa morali to vprašanje resno ob
ravnavati a l pa — kar je še boljše — prepustiti vodilna 
mesta čistim in poštenim ljudem. 

Hrvatska zajednica je pred par dnevi na svoji seji v 
Zagrebu odločno odklonila vsako samostojno pogajanje z 
radikali ter zagotovila, da hrvatski poslanci ne bedo prav 
ničesar sklepali in nobenih zvez ali stikov iskali brez svo
jih zaveznikov: Davidoviča, dr. Korošca in dr. Spahe. 

Davidovičev klub je dobil od svojih organizacij iz no
tranjosti več dekazilnih listin o volilnem nasilju in zlo
rabah uradne oblasti po posameznih velikih županih in 
okrajnih glavarjih. Zanimivi so slučaji nasilja> ki ga izvr
šujejo ti ljudje po volitvah v krajih, kjer je vlada kljub na
siljem doživela poraz. Iz štipa poročajo, da policijske ob
lasti zahtevajo od demokratov, da dajo pismeno izjavo, da 
so glasovali za Devidovičevo demokratsko stranko po na
logu iz Bolgarije. Namen teh izjav je jasen. Samostojni 
demokrati in radikali bi jih izrabili proti Davidovičevim 
demokratom, češ, da so proti državi, in kot dokumente v 
verifikaoijskem odboru. Klub je poslal v Južno Srbijo par 
poslancev, da ugotovijo še druga nasilja in goljufije, Da
vidovič je pa z ostrim pismom sporočil Pašiču, da je za 
vse, kar se dogaja, osebno odgovoren in da ne bodo dr
žali izgovori: nisem vedel. 

Bolgarija. 
Politični krvavi zločini, s katerimi vlada pobija opozi

cijo, so se udomačili tudi v vladnih vrstah. Tekme med 
oblastniki se tudi pripravljajo in rešujejo z morilnim oro
ttem. Sedaj je v Bolgariji proglašeno vojno in obsedno 
stanje po vseh obmejnih krajih. 

Anglija ne podpira protiruske zveze. 
Angleški zastopnik v Moskvi Hodgeson je dal priob

čiti v uradnih ruskih »Izvestjih« sledečo izjavo: »Poročila 
raznih listov, da je angleška vlada započela organizirati 
blok proti sovjetski Rusiji, so strankarska in izmišljena 
Velika Britanija ni niti želela niti ne želi ustvariti kakšen 
blok proti sovjetski uniji. Razmerje med Anglijo in Rusijo 
je prijateljsko. — Ta izjava je pomembna tudi za» politiko 
na Balkanu, kjer rumunski in tudi nekateri naši oblastniki 
tako radi povdarjajo, da želi Anglija prbtirusko zvezo. 

Smrt švedskega vladnega predsednika. 
V torek je umrl predsednik švedske vlade Branting, 

ki Je bil voditelj socijalistov. 
Amerika pritiska na upnike. 

Ameriški senat izdeluje zakonski predlog, po katerem 
"I se bankam prepovedalo dati posojilo državam, ki dose
gaj niso sklenile z Ameriko nikakih pogodb glede svojih 
^ojnih dolgov. Ta predlog je naperjen pred vsem proti 
«fanciji in Italiji, ki se upirata končni ureditvi vprašanja 
v,3jnih dolgov, zlasti pa proti Italiji, ki plačilo vojnih dol
gov načeloma odklanja. 


